

## Z OMAHY

## Paní Součková operována.

V pondělí podrobila se v Josefské nemocnici vážné vnitřní operaci paní Vlasta Součková, manželka pana Antona Součka z Iowa City. Operace se zdařila, takže jest oprávněná naděje na brzké pozdravení se krajanek. Paní Součková, jež jest dezerou manželů Frank Bartošových z našeho města, přijela sem před několika dny, když jí bylo rodinným lékařem sděleno, že musí být operována.

## Dr. Frank Jelen přišel do Cedar Rapids, Iowa.

V minulých dnech dostalo se krajanu Dru. Franku Jelenovi, známému pracovníku zvláště v kruzích sokolských, bydlištěm v č. 1726 již. 15. ul., milého překvapení v podobě dekretu, jímž byl ustanoven vrchním vládním zvěrolékařem v jatkách v Cedar Rapids, Iowa. Dr. Jelen nastoupí nové své místo již ve čtvrtek tohoto týdne a odjede z Omahy dnes ve středu. Tělovědná Jednota Sokol ztrácí v něm milého bratra a ochotného pracovníka. Řada přátel z kruhů sokolských uspořádala Dru. Jelenovi večera na rozloučenou v místnostech Sokolovny přátelský večírek, o jehož průběhu přineseme zprávu příště. Zpráva o významném, kterého se Dru. Jelenovi tímto jmenováním dostalo, potěšila všechny jeho známé a k četným projevům přátel připojujeme i my upřímné blahopřání.

## Z kruhů sokolských.

Podpor. Sokol Tyrš č. 1. rozhodl se v poslední době, že vstoupí do svazu Národní jednoty Sokolské a poslal již tomuto sdružení svoji přihlášku. Rozhodnutí toto jest správné, neboť spolek tohoto druhu, je-li osamoceny, nemůže ani při nejlepší vůli konati plus svoje poslání. Týká se to zejména sokolského evičení. Nemají-li evičenci spolku příležitost alespoň někdy změřiti svoje síly s družstvem cizím, je přirozeno, že evičení nekonají se tak pečlivě, jak myšlenka sokolská vyžaduje. Ve velkém sdružení naskytuje se příležitost k veřejnému vystoupení dosti často, a to pobádá ovšem evičence ku pilné práci. Snaha po připojení k N. J. S. vznikla ve jmenovaném sboru již před delším časem, a čekalo se jen, jak vyřizena bude otázka spojení všech tří česko-amerických sokolských těles. Poněvadž však se celá záležitost protáhla a úplného spojení posud nebylo dočteno, rozhodl se Podp. Sokol Tyrš k připojení k N. J. S. jako sbor, na jiném tělese nezávislý. Výbor spolku pracuje na stanovách, které by odpovídaly hlavním stanovám N. J. S. Před časem přihlásila se k tomuto spolku řada mladých členů, proto bylo usneseno, zahájit evičení, k čemuž získán byl výborový evičitel Sokol Kocourek, který přišel do Omahy ze Cedar Rapids. Ten ujal se s chutí práce, ježmž výsledkem jest, že průměrná návštěva evičení je 18 členů. Také evičení dorostu jsou pilně navštěvována. Máme tedy v Omaze 2 evičetě odbohy sokolské a soudíme, že nebude to v budoucnosti na škodu, když bude jeden odbor se snažiti, aby vynikl nad druhý. Hlavní věc jest, aby v obou bylo pilně a systematicky cvičeno, čímž bude dosaženo žádoucího cíle.

## Úmrtí krajana.

Krajan pan Karel Havelka, zaměstnaný jako čistič v Sokolovně, obdržel tyto dny ze staré vlastní smutnou zprávu o úmrtí svého otce pana Matěje Havelky, který zemřel dne 19. listopadu v Nových Běhánkách v Tepličce Šanova ve stáří 55 let. Pan Matěj Havelka byl zaměstnan po 20 let jako strojník ve sklárně Koppové v Šanově, později zastával si hostince v Nových Běhánkách, poslední dobu trávil však na odpočinku tamtéž. Zanechává po sobě zarmoucenou manželku Annu a 5 synů; František jest profesorem v Tiflisu na Kavkaze, Josef jest majitelem "Lincoln Highway Garage" na 13. a Center ulicích v Omaze, Josef jest řidičem automobilu u dra. Stejskala v Duchcově v Čechách, Anton jest strojníkem v automobilové dílně v Tepličce v Čechách a Karel je zaměstnan v naší Sokolovně. Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast.

## Koupil farmu.

Známy krajan pan John Holoubek, horlivý člen naší Sokolské jednoty, koupil v minulých dnech společně s panem Joe Lebedou z Linwood roz-

sáhlou farmu nedaleko Fargo, Minn., za \$5,500. Pan Holoubek nabažil se již městského života a stal se přívržencem hesla "zpět k půdě" a hodlá proto v nejbližším čase na svou farmu se odstěhovat a věnovati se hospodaření. Nevíme dosud, bude-li "bečlatit," či přivede-li si ku pomoci i roztomilou "farmářku," která by s ním sdílela strasti i slasti budoucího života. Přejeme mladému krajanu pro budoucnost nejlepšího zdu.

## Paní Marie Kašparová zemřela.

Neúprosná Morana skosila v pondělí v 7 hodin večer opět jednu naši spoluobčanku, paní Marii Kašparovou, jež zemřela v nejlepší věku. Paní Kašparová, jež byla manželkou pana Josefa V. Kašpara, známého pozemkového obchodníka a notáře, trpěla revmatismem, který však teprve před deseti dny počal jí působiti nesnáze. Před čtyřmi dny nabyla nemoc vážné tvářnosti a přes to, že neočekával se takový její konec, zasáhl revmatism srdce nemocné a tak učinil životu jejímu náhle konec. Paní Kašparová pocházela ze známé rodiny Jindrových v Crete, kde byla rozzena před 38 lety. Před dvaceti lety provdala se za pana Josefa V. Kašpara a usadila se v našem městě, kde podílela se na spolkovém životě a náležela ke sboru Vlastislava, číslo 29 J. Č. D. a k Sokolkům Tyrš. Z manželství jejího vzešly tři děti, Katie, 19letá, provdaná za p. McColda v Omaze, 17letý Josef a 15letý Karel. Kromě manželky a dětí oplakávají zesnulou otec p. Frank Jindra v Omaze, bratr Josef Jindra v Omaze, sestry paní Anna Markšáková v Narka, Kan., paní Rosie Fialová, paní Ella Hokuřová v Omaze a paní Milada Hromková v Niobrara, Neb. Kromě toho želi ztráty paní Kašparové celá řada jiných příbuzných a přátel. Pohřeb koná se ve čtvrtek odpoledne z domu smutku, 2501 jižní 12. ulice, na Národní Hřbitov. Pozůstalým platí naše upřímná soustrast.

## Karel Steiger operován.

Bývalý Omažan pan Karel Steiger, nyní v San Francisku v Californii bydlící, podrobil se v nedávných dnech velmi těžké operaci, kterou zdařile provedl známý český operátor Dr. F. J. Peir, rovněž ve Frisku přítomně usazený. Dle sdělení právě došlého má p. Steiger nejlepší naději na úplné uzdravení.

## Chas. Dušek žaluje na \$10,000.

Charles Dušek žádá \$10,000 odškodného od firmy Barney Grunvaldovy, kde byl zaměstnan jako plumbařský mistr. Ve své žalobě dovozuje, že když byl zaměstnan v firmě, dílovedoucí pustil mu dne 2. října minulého roku na ruku těžkou rounu, při čemž byla mu ruka přeražena.

## Požár v Armourových jatkách v Sioux City.

V Armourových jatkách v Sioux City, Iowa, vznikl v neděli večer požár, kterým bylo způsobeno za \$75,000 škody. Při požáru shořelo několik tisíc šunek a slaninových kusů. Oheň vznikl ve staré budově, nejstarší v Armourově závodě, které se používalo jako skladiště pro uzená masa, jako dílny na bedny a jako prádelny, a skladiště masa v plechovicích. Při požáru, do kterého bylo ohřeno dvanáct proudů vody, byly ohroženy i jiné budovy jatečního závodu Armourova.

## Omaha a sousední města ve tmě.

Omaha, South Omaha a Council Bluffs ocitnuly se ve středu večer ve tmě, která trvala skorem až do sedmi hodin. Shasla totiž všechna elektrická světla, jak v obchodech, tak v domácnostech i na ulicích. Že tato nenadálá tma způsobila mnoho nepřijemností, jest na bludni. Příčinou toho byl nedostatek vody v elektrárně na 4. a Jones ulici, následkem čehož přestala přitíkat voda do parních kotlů, která se bere z řeky asi půl bloku nad elektrárnou. Právě se, že příčinou toho je značná proudy řeky. Nehoda byla v brzké odčiněna a správa elektrárny praví, že nebude s tím žádných dalších potíží.

## Kontrakt na stavbu nového \$1,100,000 hotelu.

Říditelé společnosti Douglas Hotel, majitelé Fontenelle na 18. a Douglas ulicích, odhlasovali v sobotu uzavřít smlouvu na stavbu nového hotelu a dle jejich usnesení všechny práce zadány budou kontraktorem omažským. Kostra budovy zdělána bude ze stavební oceli a přepážky a podlahy bu-

dou z ohnivzdorných, dutých cihel. Mahogany bude vesměs užito pro práce ze dřeva. Budova bude 131 stopu na osmnácté ulici a 154 stopy na Douglas a bude míti šestnáct poschodí. Společnost hotelu, jejíž předsedou je G. W. Wattles, soudí, že odklad loňského léta na sehnání dalších \$100,000 na důstojnou stavbu byl nabízen tím, že byla uzavřena letos smlouva o \$50,000 až \$100,000 méně následkem nižší ceny oceli a jiného materiálu a pro těsnější soutěž. Přesný obnos smlouvy není znám, ale soudí se, že nebude přesahovati \$900,000. Společnost Selden-Breek, která smlouvu dostane, vystavěla v Omaze budovy Woodmen, Keeline, Ames-McCrory a Saunders-Kennedy.

## Dětské hry ve škole.

Slečna Jennie Redfieldová, principálka školy Castellar, zavedla ve své škole na zkoušku novinku a dovoluje dětem prováděti v prostorné školní síni dvacet minut před odpoledním vyučováním různé hry. Hry jsou rozděleny nyní tak, aby se děti střídaly ve hře venku i uvnitř. Hry uvnitř dějí se pod dozorem učitelky. Děti hrají domino, dámu a jiné hry. Slečna Redfieldová s potěšením sleduje, že děti jeví pro hry tyto nemalý zájem, a má za to, že tak vypěstuje se u dětí vkus trávení dlouhých večerů raději užitečnými zábavami, nežli zábavami druhů pochybných.

## Přišel pozdě za vdavekčtivou dcerou.

M. H. Young z čísla 2430 Saratoga ulice v našem městě obrátil se v pondělí na council-bluffsou policii, aby mu pomohla nalézt jeho 17letou dceru Dorothy, žačku měšťanské školy. Otec praví, že se obává, že uprela s omažským mladíkem, 23letým C. C. Dawnsem. Policie vyšetřováním zjistila, že oba mladí lidé vyzvedli si svatební povolení a dali se oddati soudcem Cooperem. Dívka udala, že je 18 let starou. Policie zahájila pátrání po mladém páru ve všech hotelích, ale nenalezla jej. Má se za to, že hned z Council Bluffs odjel na svatební cestu. Otec nebude patrně zbývatí nic jiného, nežli se sňatkem se spráteletí a novomanželům, až se vrátí, velkomyslně odpustiti.

## Zadusila se svítiplynem.

Paní H. V. Haywardová, manželka Harry Haywarda, z lihovaru Willow Springs, byla nalezena v pondělí odpoledne zadržena plynem v koupelně ve svém obydlí v číslu 3122 Woolworth ave. Paní Haywardová vešla do koupelny v jedenáct hodin dopoledne a když dlouho nevyběhala, znepokojovalo to služky, proto se šly podívat, což se s ní děje, ale shledali, že dveře jsou zamčeny. I povolaly jednu ze sousedek a za jejího přispění vylomily dveře a shledaly, že paní jejich jest mrtva. Má se za to, že jedná se o nešťastnou náhodou. Paní Haywardová vešla tam, aby si napálila vlasy. Plynový kahanec, nad kterým napařovala železko, byl otevřený, ale plamen byl shasť. Zemřela zůstává manželka a 13letého syna.

## Čáda dostal 45 dní.

Anton Čáda, své doby bohatý majitel pozemků a nyní opět známý policejní charakter, procházel se ondy po Farnam ulici, zatáčeje se v ostrých úhlech, při čemž byl v dobrém rozmaru a navazoval rozhovory s každou ženou, již potkal. Na 16. ulici přeběhla mu přes cestu nějaká červenající se krasavice, která se mu příliš nezamlouvala, proto použil nějakého nešťastného výrazu vůči ní, který zaslechl policista Franel — a bylo zle. Čáda sice apeloval na Franelovo krajanství, ale ten byl neoblomným, tak jako soudce, před kterého jej zavedl. Soudce diktoval mu 45 dní.

## Stlučen zřizenci káry — žaluje na \$7,000.

Společnost pouličních drah byla založena na \$7,000 odškodného James Prendergastem a jeho sestrou Marií Koperovou. James Prendergast dovozuje, že dne 27. ledna loňského roku vstoupil se svou sestrou Marií Koperovou na káru a nemohla nalézt svou knížku a jízdní lístky, podával konduktérovi jeden lístek z knížky své sestry. Konduktér odmítl lístek přijmouti a nedav mu času hledati dále knížku jeho, napadl jej s motornákem a shodil jej s káry. Dívka dovozuje, že i jí konduktér a motorman napadli, když odmítla odstoupiti stranou, aby mohli lépe na jejího bratra (točiti). Oba nyní žalují společnost, on na \$2,000 a ona na \$5,000.

Rozsáhlost,  
čistota a znamenité zařízení



# Anheuser-Busch pivovarů

vynucuje překvapení a obdiv u všech návštěvníků.

Prostornost skladiště na  
**700,000 sudů**

převyšuje prostornost kterýchkoli dvou pivovarů na světě, a tím také dostane se první možnosti dosíci úplného vyložení v čase 4 až 5 měsíců.

**Anheuser-Busch Brewery**  
ST. LOUIS, U. S. A.



## Ctěným spolkům a krajanům!

### Frank Anýž, jr.,

obstará vám dobrou hudbu pro každou příležitost jako ku plešům, svatbám, slavnostem, pohřbům a pod. Nejlepší výběr českých i amerických kusů těch nejnovějších. Hudba plechová i smyčcová. Hudbu obdržíte od třech členů i více. Potřebujete-li jakoukoliv hudbu, obraťte se na Fr. Anýže ml., ve Wilber, Neb., který vám dobrou hudbu obstará. 44tgr

## ŠVESTKOVÉ KOLÁČE

Jsou nejlepší, když použijete k nim

## L. G. H. POVIDEL

Vapomeňte si na další český kraj, kde jsou vařena čistá, pravá povidla.

L. G. H. POVIDLA jsou vařena ze suchých švestek, nejlepšího cukru a kofeínu, zaručeně čistá a dobrá. Jediná libra POVIDEL L. G. H. vydá tolik, co dvě libry švestek.

Kupujte povidla L. G. H.

— a ušetříte peněz —

Uložený ve zdravotních nádobách. Váha zaručena. K dostání jsou všude. Bude-li je žádati, může vám je zaopatřiti každý kupač. Prodávají se na libry. Nepřijímejte žádných jiných.

**Lamon-Gohl Co., vyrábětelé**  
664-666 W. Randolph St., Chicago, Ill.



## Proč nedopřál byste si MEDU

když podrobný návod, jak včelařiti v Americe se má, naleznete v jediném spisu českém toho druhu zde vydaném:

PRAKTICKÝ

## AMERICKÝ

## VČELAŘ.

SPIS ten dle nejnovější práce E. F. Phillipse, Ph. D., včelařského odborníka ve vládním zemědělském odboru, upravil Ant. Kašpar, nejprve náčelník včelař česko-americký a J. Em. Kroupa, redaktor "Hospodáře". V knížce této, 64 stran čítající s 25 vyobrazeními, nalezete každý včelař a zvláště z čátečník úplného poučení o založení včelstevce, vybavení a zařízení, o



povaze a způsobu včel, jak se včelami zacházeti, o krmení včel, rojení, o výrobě medu a vosku, o úsmozech a nepřátelích včel, různé připomenutí, o přípravě medoviny atd. Kdo s úspěchem v Americe včelařiti chce, nemůže se bez tohoto spisku obejiti. Proto objednejte si jej zavčas.

Cena 25 centů,

Objednávky vyřizuje okamžitě:

**NÁRODNÍ TISKARNA, 509-511 So. 12th Str., OMAHA, NEBR.**

Pišete-li na základě některé oznamky, neopomeňte zmíniti se, že četli jste tufo v tomto listu. Tím zavděčíte se nám i oznamovateli.